oax-4=0 {().l f(B) -fm

4xt-3x-1=0 m—= -k~
[fondx
Napaymyoc GuVAPTNG COJCU.\US i

&_ﬂb& D _gyhs-cprio
,n a4

A 41 - (NTX@ =

B Av n ouvaptnon f €ivar ouvexng oTo WA IR =
X, va Ocifete OTI n ouvaptnon
g(x) = f(x) - nulx — xo) gival

Napaywyicipgn oTo x,.

‘EoTw f:R - R oUVAPTNON OUVEXNG OTO x, ME f(x,) # 0. EEeTdaTE av n
ouvaptnon g(x) = |x — x,| - f(x) €ival napaywyiaiyn oTo x,.

B'EOT(D f ouvapTtnon yia Tnv onoia Ioxuel |f(x)| < 3x? yia kabe x € (—1,1).
Na dci€ete OTI n f €ival napaywyiolyn oto 0 kal va Bpeite TNV napaywyo

f'(0).

n Na €EeTaosTe av unapxel N Nnapaywyog oto 0 TNG ouvApPTNONG

1
xzn,u;, x#0
flx) =

0, x=0

‘Eotw f,g ouvaptnoeic pe |f(x)| <2g(x) yia kGBe x € R. Av IOXUEl
g(1) =0 «kal g'(1) = 0, va anodei&eTe OTI N f €ival napaywyioiyn oTo 1.

B'EOT(D f ouvaptnon TETold WOTE x3 < f(x) < x3 + x? yia kGbe x € (—1,1).
E€eTaoTe av cival napaywyioiun oto 0.

'E0Tco f:R - R ouvapTnon napaywyiciyn oTo x,. Na Jei&eTe OTI

h) — —h
i (G ICO B




E€eTaoTe av n Unapén Tou opiou

L fGo )~ o — h)
m
h—0 h

oTo R ouvenaysral Tnv UNapén napaywyou Tng f OTO x,.

B'EOT(D napaywyioiyn ouvaptnon oto x, ME f(xo) = f'(xo) =2. Na
unoAoyioeTe To OpIO

. f2(xo+3h) — f2(xo + h)
lim
h—-0 h

u Na Bpeite TNV €fiowon TNG EQaAnTopEVNG TNG YPAPIKAG NApacTacng €y TNng
ouvapTnNong f OTO ONMEIO KE TETUNHEVN X, OTIC NAPAKAT®W NEPINTWOEIC:
i fX)=x*=7x+3, xy=2
ii. fX)=vVx—4, x,=8
ii. fX)=x3—2x24+4x—-7, xo =2
iv. fxX)=x3=5x24+7x—2, xo=1

n Na BpeiTe TIG epanTopéveg TNG YPAPIKAG NapacTaong Cr TNG OuvaAPTNONG
fx) = %3—%2— 7x +9 ol onoieg oxnuatifouv pe Tov afova x'x ywvia
3n

w =—
4

n Na €EeTaoeTe av n ouvapTtnon f Je

3x2—-5x+6, x<1
fx) =

2+/x%24+3, x>1
gival napaywyioiun oto x, = 1.

B Na BpeiTe TNV NAPAYWYO TWV NAPAKATW CUVAPTNOEWV:
i, f(x) =2+ xeR.
ii. f(x)=ln(x+\/x2+1), x € R.

iii.  f(x)=x%* x>0

BNVETC]I n ouvaptnon f(x)=ax®+px?+9x—12. Na PBpeite TOUG
npayuarikoUs apiBpols a, woTe To onueio A(2,—10) va avnkel oTn

M2




ypagikn napaocrtaon Cr TNG f KAl N €QANTOUEVN OTO MAPANAvw CNUEIO va
€xel ouvteleaTn dlelbuvong —3.

n 'EoTw f: R —» R ouvapTnon napaywyioipn oto x,. Na anodeiEete OTI

lim xf(xO) - xOf(x) — f(xo) _ xOf,(xO)

X—=Xg X — Xy

‘EoTw f:R - R Kal x, € R. Na anodeiéete 0TI Ta akdAouba eival icoduvapa:
i. H f eival napaywyioiyn oTo x,.
ii. Yndpxel ouvaptnon ¢:R — R OUveEXNG OTO x, N onoia yia kabe
x € R — {xo} MAnpoi Tn oxeon f(x) — f(xo) = @(x)(x — xo).

H'EO‘rw f ouvapTnon napaywyiolyn oTto x, ME f(x,) # 0. Aeifte OTI n
ouvapTtnon |f| €ival napaywyioiun oo x,.

'EOT(D f ouvapTnon nNapaywyiciyn oTo x, ME f'(xe) =1 kal f(x,) = 2. Na
unoAoyioeTe To Oplo

. f5(x0+3h)—f5(x0+h)
lim
h—-0 h

n 'EoTw f: R - R ouvapTNON Napaywyioiyn oto 1 TETOIa WOTE
. f(1+5h)—f(1—h)
lim = 0.
h-0 h

Na dei&ete OTI f/(1) = 0.

'EOTw a > 1 ka1 § > 0. Av n ouvaptnon f Ikavonolei Tn oxéon |f(x)| < |x|®
yla kabe x € (-4, 8), TOTE va deieTe OTI N f €ival napaywyioiun oto 0 kai va
unoAoyioeTe TNV Napaywyo.

n Na BpeiTe TIG TINEG TWV a, B € R WOTE N ouvapTnon

x?+ax+p, x<1
fx) =
2x+1, x>1

va €ival napaywyioiyn oTo 1.

s L



'EoTw g: R - R ouvaptnon napaywyioiuyn oto 0 pe g(0) = g’(0) = 0. Na
anodsi&eTe OTI N ouvapTnon
1
gmu_, x#0
fx) =
0, x=0
eival napaywyioiun oto 0.

Aivetal n ouvaptnon f(x) = 2e* + e3*. Na deiEeTe OTI yia KAOe x € R I1OXUEI

f'(x) =4 f"(x) +3f(x) =0.

B Na BpeiTe noAuwvupo f(x) TpiTou BaBuou TETolo WOTE f(0) = 4, f(—=1) = 2,
f"(2) =4 kar f®(1) = 6.

Aivetalr n ouvaptnon f(x) = e**. Na BpeiTe TIG TIUEG TOU u € R WOTE va
loxuel f"'(x) + 4f'(x) + 3f(x) = 0 yia KGbe x € R.

B Na Bpeite TNV €€iowon TNG EQANTONEVNG TNG KAKNUANG y = f(x) OTO onueio
(x0, f () ) OTIG NAPAKATW NEPINTWOEIC:
L fl)=x2—7x+3, xo=1
i. f(x)=vVx—4, x,=8

ii.  fO)=x+7, xo=1
T

v f(x) =4-nu6x), xo=-

B Na Bpeite Ta onueia Tng kapnUANG TnG ouvaptnong f(x) = x3 — 3x + 5, 0Ta
ornoia n epanToyévn ivai:
i.  napaMnAn oTtnv eubeia y = 9x + 14
ii. Kka@BetnoTnveubeiay =—-x+5

27

- Na BpeiTe Ta onueia TNG YpaPIKAG NapacTacnc TnG ouvapTnong
f(x) = 3x? —3x + 5, oTa onoia n €panToyevn oxnuaticel Ye Tov agova x'x
ywvia 45°.

B Na BpeiTe Ta onueia TNG ypa®IknG napacTacng TG ouvapTnong y = x% oTa
onoia n epanTopevn gival napaAnAn oTnv €ubeia y = 5x + 3.

I




n Bpeite Ta onpeia TG ypagikng napaoTacnc TnG ouvapTnong
y = x; — 5x + 8, oTa onoia n epanTopEvn oxnUaTilel pe Tov aova x’'x ywvia

3T

2"

'EoTw f(x) = ax? + Bx. Na BpeiTe TIC TINEG TwV a, B € R WOTE N ypAPIKN
napaoTaon TnG ouvapTnong f oTo onueio A(—1,4) va €xel kAion ion pe 7.

BAivsTcu n ouvaptnon f(x) = §x3 + 2x% — 2x — 3.
i. Na Bpeite TIg Nnapaywyoug 1, f".
ii. Na PBpeiTe TIC €QANTOPEVEG TNG YPAPIKNG MNAPACTAONG TNG
ouvapTnong f, ol onoieg oxnuarifouv pe Tov agova x'x ywvia 135°.

nAiVETCII n ouvaptnon f(x) = §x3 + x? —2x — 3.
i. Na Bpeite TIc napaywyoug £, f".
ii. Na PBpeite TIC €QANTOMEVEC TNC YPAPIKAG napAcTaong Tng
ouvapTnong f, ol onoieg axnuatifouv pe Tov aova x'x ywvia 45°.

Aivetar n ouvaptnon f(x) = 2x?> —ax + B, x € R. Na Bpeite TOUC a,B € R
WOTE N €uBeia y = 3x — 1 va EpANTETAl TNG YPAPIKAG NApAcTaons TnG f OTo
ONMEIO YE TETUNUEVN 2.

E€eTaoTe av n €ubeia y = 3x — 2 €pANTETAl JE TN YPAPIKN NapacTacn Tng
ouvapTnong f(x) = x3.

BNG BpeiTe TIC TIWEC TNG NAPAMETPOU a WOTE N €ubeia y = ax — 16 va
EQANTETAI JE TN YPAPIKN NapacTacn Tng ouvaptnong f(x) = x3.

B'EOT(D f,g napaywyioleg oto 0 pe f(0) = g(0) = 0. EETaoTe av eival
duvatov va loxluel n 100TNTa x = f(x)g(x) yia kabe x € (—¢,¢), ONou ¢
OETIKOG apIBUOG.

s L —



37 OewpoUpe TN ouvaptnon f(x) = a;nux + a,nu(2x) + - + a,nu(nx) yia Tnv
onoia loxuel |f(x)| < | nux| yia kabe x € R. Na deiEeTe OTI
la; + 2a, + -+ na,| < 1.

Na Bpeite TIC €EI0WOEIC TWV EPANTOPEVWV TNG YPAPIKNG NApdoTacnc Tng
ouvaptnong f(x) =x*—4x+5, ol onoieg OiEpXoOvVTal aANO TO ONEIo
A(2,-3).

AwoTe napadsiypa ouvapTnong n onoia dev €ival napaywyioiyn oto 0, eve
N anoAuTn TIPA TN €ival napaywyioiyn oto 0.

'Eotw f:R —> R OUVEXNG OuvAPTNON OTO x,, TETOIA WOTE N OuvApTNON
gx) =|f(x)| va eivar napaywyiciyn o010 x,. Na OeieTe OTI n f eival
Napaywyioiyn oTo x,.

‘EoTw f:R —» R ouvaptnon Napaywyiciyn oTo x, ME f(x,) = 0. Na OcifeTe
OTI n ouvaptnon g(x) = |f(x)| €ival napaywyioiyn oTo x, Av kKal Hovov av

f'(x) = 0.

n'EOT(D g:R—> R ouvaptnon OUO @Opeg napaywyiolpun pe g(—1) = 7.
Oewpoupe TN ouvaptnon f(x) = 3(x — 2)2g(2x — 5).
Na Oci€eTe OTI N f €ival 6UO0 POPEC NApaywyioldn Kal va unoAoyioeTe Tnv

f"(@.

(i) 'Eotw f(x) noAuwvupo Babuou peyaAUTepou N ioou Tou 2. Na dei€eTe
OTI TO (x — p)? €ival napayovtag Tou f(x) av kai povov av
flp) =f'(p) = 0.
(i) Na BpeiTe TIC TINEC TWV NPAYHATIKWV APIBUWV @, f WOTE TO NOAUWVULO
P(x) =x*—(a—pB)x3+ 2ax* —5x + 4
va £xel napayovra 1o (x — 1)2.

n Na d€i&eTe OTI TO NOAUWVULIO
1

f)=1+x +lx2 +1x3 +ix4‘ +—x5
2 6 24 120

dev Exel NapayovTa TnG Hop@ng (x — p)2.
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